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Flexis et Prologis Mobility s'associent pour faciliter et accélérer l'électrification de la logistique urbaine

· L'objectif de cette collaboration est de créer des synergies entre Flexis et Prologis Mobility pour faciliter l'adoption des véhicules électriques dans la logistique urbaine. Cela inclut des solutions intégrées associant les véhicules et services embarqués de Flexis aux sites d'entrepôt et aux infrastructures de recharge de Prologis Mobility.
· Cette collaboration se fonde sur une approche simplifiée, combinant la connectivité des véhicules, l'accès aux bornes de recharge et les outils de gestion de flotte.
· Flexis prévoit de produire massivement des véhicules utilitaires entièrement électriques, connectés et adaptables d'ici 2026, en vue de décarboner la logistique urbaine.

Villebon-sur-Yvette – 18 mars 2025 – Flexis, acteur automobile nouvelle génération spécialisé dans les solutions de logistique urbaine, annonce le lancement d’un partenariat stratégique avec Prologis Mobility, leader de l’immobilier et d’entrepôts logistiques en Europe.

Dans le cadre de cette collaboration, Flexis et Prologis Mobility ont signé un protocole d'accord visant à développer des solutions intégrées afin de favoriser l'électrification des flottes pour les opérateurs de logistique urbaine. Cet accord porte notamment sur la planification, l’installation et le déploiement d’infrastructures de recharge, ainsi que sur la mise en place de solutions flexibles adaptées aux besoins spécifiques des clients.

A travers ce partenariat, les clients de Flexis et de Prologis Mobility bénéficieront d'une expertise en gestion des recharges et des infrastructures, garantissant que leurs flottes soient opérationnelles dès le premier jour. En pratique, ce soutien permettra d’optimiser l'exploitation des véhicules et l'infrastructure de recharge, tout en gérant les coûts et en répondant aux demandes de leurs propres clients.

Une dimension essentielle pour faciliter l’électrification des flottes des opérateurs logistiques.

« La vision de Flexis pour l'avenir de l'industrie va au-delà de nos propres véhicules. Elle consiste à envisager une offre complète de services et de solutions pour accompagner nos clients dans l’électrification de leurs flottes. Cela inclut des conseils sur les besoins en infrastructure et en énergie », explique Philippe Divry, PDG de Flexis. « La mise en place d'une infrastructure de recharge est un processus complexe qui demande du temps pour être déployé efficacement. Nous sommes ravis de collaborer avec Prologis Mobility pour développer une offre cohérente et facilement intégrable par nos clients, accélérant ainsi cette transition. »

« Sans une planification précoce, les flottes risquent de souffrir de retards et de subir des coûts supplémentaires », a déclaré Henrik Holland, responsable mondial de Prologis Mobility. « Le déploiement d'une infrastructure complète prend du temps, et nous aidons les gestionnaires de flotte à naviguer dans ce processus, qu'ils aient besoin d'une solution de recharge permanente ou d'une option provisoire pour maintenir les véhicules en mouvement. »

Flexis livrera ses premiers véhicules en 2026

Flexis développe une offre holistique de services et de solutions de gestion de flotte intégrées à sa gamme de véhicules entièrement électriques et connectés pour répondre aux besoins évolutifs du paysage logistique urbain. 

Flexis a déjà investi 360 millions d'euros dans le développement de sa gamme de véhicules et solutions et est désormais en phase d'industrialisation, avec une préproduction prévue en 2025. La production en série débutera mi-2026 à l'usine de Sandouville du groupe Renault en France.

En intégrant l'achat de véhicules à la stratégie de recharge et à la planification de l'infrastructure, Flexis et Prologis Mobility simplifient le processus d’électrification des flottes, aidant ainsi les opérateurs à effectuer une transition plus rapide, plus intelligente et sans perturbations opérationnelles.

Prologis Mobility a déjà permis aux véhicules électriques de parcourir plus de 10 millions de kilomètres, prouvant ainsi son efficacité dans l’électrification des flottes à grande échelle grâce à une infrastructure de recharge adaptée.

À propos de Flexis

Fondée en 2024, Flexis est une entreprise européenne de solutions de mobilité basée en France, à Villebon-sur-Yvette. Elle conçoit, développe et commercialise une nouvelle génération de véhicules utilitaires 100 % électriques, tout en proposant des solutions de gestion de flotte reposant sur une architecture Software Defined Vehicle (SDV). Son objectif est de répondre aux besoins combinés des professionnels de la livraison du dernier kilomètre, de leurs conducteurs et des villes dans lesquelles ils opèrent. Les premiers véhicules électriques Flexis devraient sortir des lignes de production de l’usine Renault Group de Sandouville en 2026. Entreprise indépendante, Flexis a été fondée par Renault Group, Volvo Group et CMA CGM.

À propos de Prologis Mobility

Prologis Mobility – une solution développée par Prologis, Inc., leader mondial de l’immobilier logistique – propose un service de recharge pour véhicules électriques par abonnement, sans frais initiaux. Cette offre inclut la conception, la construction, l’approvisionnement en énergie, le matériel, les logiciels et la maintenance.

Prologis Mobility développe également des hubs de recharge dédiés aux poids lourds, accessibles au public ou privés, stratégiquement situés au sein du portefeuille logistique mondial de Prologis. En parallèle, elle propose des solutions de recharge sur le lieu de travail pour accompagner l’électrification des flottes et des employés.

Contact presse : Omnicom PR Group: france.flexis@omnicomprgroup.com   
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